

imeli v Barceloni, od koder so pošiljali predvsem v Avstrijo in Nemčijo pisma, v katerih so pozivali adresata, naj dovoli posojilo v to svrhu, da se more dvigniti zakopan zaklad. Pri sleparjih so našli 70.000 naslovov boljše situiranih oseb Avstrije in Nemčije. Poglavar sleparjev je neki Rölke.

Grozni prizori v cirkusu. Iz Londona poročajo: V nekem cirkusu v Chicagu so se odigrali grozni prizori. Krotilec živali Dittrich je šel v kletko, v kateri je bilo šest levov. Eden izmed levov je vrgel krotilca na tla, na kar so se še ostali levi vrgli nanj ter ga pred občinstvom raztrgali in deloma požrli. Eden izmed levov je v zmešnjavi pobegnil na cesto, kjer je nastala velika panika. Kaj je povzročil na cesti, se še ne ve.

Kinematografska puška. Neki francoski tehnik je konstruiral puško, bi pomenja velik napredek v tehniki streljanja. Puška ima dve cevi, in sicer služi ena za streljanje, druga pa istočasno od strela napravi dvanajst fotografskih posnetkov strelne črte. Na koncu cevi je namreč mali fotografski aparat, ki deluje samostojno ob vsakem strelu. Na ta način se dobi natančno sliko strelne črte in vojak, ki strelja, se lahko tako na najbolj zanesljiv način pouči o svojih napakah pri streljanju.

Za zračno tekmo okrog sveta je o priliki svetovne razstave v San Franciscu leta 1915 razpisana nagrada 150 tisoč dolarjev. K temi so povabljeni tudi Avstrijci.

Kinematografi na ruskih železniških postajah. Tvrdka Pathé Freres je predložila ruski vladi, da ji dovoli na železniških postajah postaviti kinematografe; tvrdka bi dala 10 odstotkov kosmatih dohodkov za učence železniških šol.

Slepec — novomašnik. Ako bo papež ugodil prošnji kardinalov O. Connell in Gibbons, bo prihodnji mesec v jezuitskem kolegiju v Woodstocku v Združenih državah posvečen v mašnika slepec, kar bo prvi slučaj v zgodovini katoliške cerkve. Kandidat za duhovniški stan, ki je doma iz Bostona, je izgubil luč oči pri neki eksploziji povodom nekega fizikalnega eksperimentiranja v kolegiju. Kljub temu pa je nadaljeval svoje teološke študije. V jezuitskem redu je že 14 let.

Ura z orglami. Na Dunaju izdelujejo na poslopju življenske in rentne zavarovalnice „Anker“ (Hoher Markt) umetno uro, ki bo moderno čudo. V svojem mehanizmu bo imela ta ura orgle z 800 piščali, in vsako opoldne bo ura igrala cesarsko himno. Ob posebnih dneh bo igrala tudi večje historične muzikalčne stvari. Način, kako bo ura naznanjala čas, je tudi popolnoma nov. Vsako uro se bo pokazala historična oseba iz preteklosti Dunaja. Ti kipi bodo 2 metra 60 cm visoki. Ura bo dodelana šele jeseni.

V nebesa ali pekel? Nedavno tega umrl kardinal Kop v Vratislavi je zapustil premoženje v znesku sedem milijonov kron. Ako pomislimo, da je bil kardinal Kop, preden se je posvetil duhovniškemu stanu, reven telegrafski delavec, pridemo do prepričanja, da je dušebrižje zelo dober „kšeft.“ In ti gospodje, ki pograbijo vse, kar jim pride pod roko, nam pripovedujejo, naj bomo skromni! Sveto pismo med drugim tudi pravi, da je Kristus nekoč rekel „še lisica ima svoj brolg, a sin božji nima kamor bi položil svojo glavo“ in če citiramo še stavek „prej pojde velblod skozi šivankino uho, predno pride bogataš v nebesa“, tedaj je pač opravičeno vprašamo, kam je prišel kardinal Kop, v nebesa ali v pekel? Da, da, gospoda od črne plati, ne vera, ne cerkev, ampak mamon, ki ga grabite na račun revežev skupaj, je v nevarnosti. Kričite pa vedno le zaradi tega, da bi od lastne požrešnosti zavrnilo pozornost siromakov.

Usodepolna iznajdba. Iz Florence poročajo, da je italijanski inženir Ulivi iznašel stroj, ki užge na velike daljave z nevidnimi žarki zaloge smodnika. V Florenci so delali z njim poskuse in užgali v oddaljenosti 20 km bombo, ki so jo potopili v vodo, da se je z velikanskim pokom razletela. S to iznajdbo bodo Lah zažigali, če bodo hoteli, na oddaljenost 100 ali še več kilometrov emodnišnice in zaloge streliva v sovražnih deželah in razstrelili v zrak vsako vojno

ladjo, ki se jim bo bližala. Če se iznajdba uveljavlja in če je res tako imenitna, potem se sedanj način vojne mora čisto spremeniti.

Kako globoko so že prevrtali zemljo. Da doženejo, kako globoko sega kaka ruda in v druge znanstvene namene, so na večjih krajih navrtali z velikanskimi svedri zemljo. Svedri so iz jekla in imajo na koncu rezalne demante. S takimi svedri prevrtajo več sto metrov globoko. Najglobokejše so navrtali sedaj na Nemškem v Paruševicah pri Rybniku. Prišli so s svedom 2063 m globoko v zemljo, torej nad dva kilometra.

Moč dinamita. V Ameriki so delali poskuse s podmorski minami. V vsaki mini je bilo 50 kg dinamita. Zažgali so jih z električno žico. Mina je vrgla vodo 150 m visoko.

Deklica izvršila samomor, ker je bila revna in grda. V Grunewaldu pri Berlinu se je pred kratkim ustrelila mlada deklica iz rodbine, ki je izgubila vse svoje premoženje. Zapustila je pismo, v katerem pravi: „Čutim, kako sem na svetu zapuščena in zdi se mi, da sem tudi popolnoma nepotrebna, ker sem grda. Preživela sem martirij deklice brez krasote. Nisem bila ljubljena. In ko se mi je že zdelo, da bom srečna, me je sreča prevarila.“ Iz pisma je razvidno, da je deklica presojala življenje preenostransko, da je preveč vpoštevala krasoto telesa in obličja. Pri tem pa je pozabila ali ni vedela, da krasota ni niti pri ženski predpogoj sreče. Danes smo že zdavnaj prešli oni čas, ko so se možje ozirali le na krasoto žene in ko je bila lepota najpomembnejša lastnost žene. Vsaj je Stendhal pisal, da „pridemo v dobo, ko bomo ljubigrdo“ in je trdil, da je prevelika lepota polna nesreča. Balzac pa je pisal: „Srečne so nelepe žene, kajti njihovo je kraljestvo ljubezni.“ Rousseau je napisal o svoji Sofiji: „Krasna ni, toda poleg nje pozabijo možje na krasne žene. Ona ničinkuje čudovito in človek ne ve, zakaj.“ Pojem lepote je sploh širok, tako da se ne more smatrati za lepo samo onega, kar posamezniku ugaja, kajti okus je vedno individualen. Predvsem pa ni treba toliko uvaževati svoje fizične lepote, da se zaradi tega izvrši samomor.

Iz Spodnje-Štajerskega.

Oče najde mrtvega sina. V Ormožu kopalno se je več šolskih otrok v Dravi, m. nj. tudi posestnikov sinček Murkovič iz Pušendorfa. Ta je prišel v preveč deročo vodo in je utonil. Njegov oče ni o nesreči ničesar vedel. Delal je istotako na Dravi v nekem čolnu, ko zagleda mrtvega dečka v vodi. Potegnil ga je iz vode in izpoznal v hudi grozi svojega lastnega otroka.

Samomor. V Zidanem mostu ustrelila se je 21 letna hčerka mašinista Julijana Kammerdiener v srce. Bila je takoj mrtva. Vzrok tega žalostnega samomora je baje nesrečna ljubezen.

Zopet uboj. Odkar dobivajo v ptujskem okraju klerikalci vedno večjo moč, postaja tudi surovost vedno večja in uboji ter umori se ponavljajo skoraj vsak dan. V noči od 20. na 21. t. m. se je zgodil zopet uboj. Takrat so šli namreč kočarski sin Jožef Sterbal ter brata Johan in Martin Toplak iz Verstje v Spuhlje. Tam so prišli skupaj z 12 fanti iz Bukovc. Prišel se je seveda takoj preprij, iz katerega se je razvil pretep. Eden fantov iz Bukovc je skočil tja in je udaril s polenom enega bratov Toplak. Jožefa Sterbal pa je sunil nekdo z nožem v prsa. Nož je predril srce in je bil Sterbal takoj mrtev. Tekom nedelje polovili so orožniki fantaline in so jih oddali sodnji. Doselej še ni dognano, kateri od fontalinov iz Bukovc je z nožem suval. Predržnost teh surovežev pa se kaže tudi iz dejstva, da so ponoči čez par dni poskusili drugi fantalini iz Bukovc iz ptujske ječe zaprte ubijalce rešiti. Prinesli so celo lojtro seboj. Bili so pa pravčasno opaženi. Orožniki so skupaj z vojniki prihiteli in vse okoli zaporov preiskali. — Kaj pravijo slovenski voditelji, zlasti politikujoči duhovniki k tem vedno se ponavljajočim ubojem? Ali ne razumejo, da postaja pošteno ljudstvo razpuzeno kakor narod ubijalcev in roparjev? Ali bi ne bilo skrajni čas, da se suroveže najstrožje kaznuje in s tem tudi ubijanje odpravi? Žalostno je v deželi, kjer imajo klerikalci vso moč!

Vlom. V Mariboru bilo je v trgovino g. Schneideritsch v Theresienhofu vlomljeno. Tat je pokradel 30 kron denarja. Policija ga je pa kmalu zasačila v osebi 21 letnega Johana Ferk iz Sv. Jakoba sl. g. Ferk je bil že večkrat zaradi tatvine predkaznovan. Trikrat je izvršil že večje tatvine, predno je bil 14 let star. Zdaj so ga oddali okrožni sodnji.

Stekel pes. V Mariboru ugriznil je stekel pes čevljarskega učenca Senci. Isti pes ugriznil je v Trestericu 6 letnega šolarja Antona Mlinarič. V sv. Križu ugriznil je več drugih psov. Oblast je napravila vse stroge odredbe, da odpravi pretečo nevarnost.

Pobegnil je natakars Maks Bauer iz Maribora. Preje je poneveril precej denarja. Bauera so v Gradcu vjeli in zaprli.

Tatica. V Slov. Gradcu ukradla je neka služkinja Liza Gšman mnogo zlatnine in denarja za več kot 1000 kron. Orožniki so jo pa kmalu vjeli in zaprli.

Ustrelil se je v Poheri pri Gamsu 22 letni sin čevljarskega mojstra Andrej Freindl. Storil je to baje iz strahu pred kaznijo.

Pobalinstvo. Nagrobni kamen učiteljeve hčerke v Hočah bil je od neznanega zločinca z nožem poškodovan. To je tako sramotno pobalinstvo, da mu skoraj ni para. Bržkone se je zločinec jezil nad nemškim napisom na kamenju. Upati je, da zločinca doseže roka pravice.

Iz Koroškega.

Slovenski klerikalci hujskajo zopet in hočejo prirediti veliki „tabor“ v Sv. Jakobu v Rožu. Iz tega je razvidno, da klerikalci sploh ne morejo živeti brez hujskarije in da preje ne bodejo odnehali, dokler si koroško ljudstvo s a m o ne pomaga. Komu hočejo klerikalci s to gonjo pomagati, kaj hočejo doseči? To so vprašanja, na katera imamo le en odgovor: Pomagati hočejo le svojemu žepu, doseči pa hočejo večni preprij, večno sovraštvo, da potem lažje v kalnem ribarju.

Globanica. Piše se nam: Dragi „Štajerc“! Sprejmi tudi dopis iz Globanice na Koroškem in pokrtači z najostrejšo krtačo naše do kosti črne klerikalce, posebno oholega župana. V nedeljo bila je druga seja občinskega odbora v letošnjem letu. Pri tej seji opomnil je podpisani župana na zelo važno zadevo, namreč naj položi račun od vodovoda, ki je že dve leti v prometu, — in to že drugokrat. To je mogočnega župana tako razkačilo, da je hitro žngal s tožbo. Seve da je brezpotrebno tirjati Vas župan za račun, ker ta je bil že storjen, ko je občinski odbor oddal vodovod za 94.084 kron podjetniku. Ali to našim klerikalcem ni bilo dovolj; storili so, kakor je to njih navada, iz občinskega odbora metljo in zavrgli prejšnje seje, prilastili si ys o oblast, delali v celi zadevi sami, da občinski odbor ni imel druge pravice, kakor dovoliti posojilo, najeti kakor kaže zdaj plačilo. Stal je ta vodovod dokaj tisočakov, več kakor je bil oddan. Morebit se še spominjate, gospod župan, kolikokrat ste povdarjali pri oddaji vodovoda, da ne sme več stati kot zapisani znesek. Ali že takrat se Vam je brala hinavščina na obrazu! Ali se spominjate, ko smo sklenili, da se ne sme drugače narediti, kakor je bila plena, samo tam ker bo manj stalo ali interesenti plačajo, kar bo več; kdo je Vam dal oblast vse predelat in sklepe občinskega sveta teptati z nogami? To je ja vaša stara navada! Seveda si volite vselej take mutece (dve tretjini jih imamo) da jih nismo videli zinit že tri leta; le tako je mogoč tak slučaj, ki se je zgodil pred nekaj leti, da se je oškodovalo občino za celih 2.400 kron „za vaš trebuh“, kakor je pisal „Štajerc“ pred tremi leti. Takrat ste mi napravili 300 kron stroškov in že takrat sem vedel, da „blagor v bogim zavoljo pravice preganjanim, ker bodo potolaženi“; vem pa tudi, kaj je pa z vami štiri klerikalci; vas je Bog že do kosti tepel, pa vas še bje . . . Ne mislite, gospod župan, da bi mi Vam, takim ljudem, ki ste že v tako mali reči kakor jelov, skrbeli za vaše obilne trebuhe, prepustili za stotisoče vredno delo. Nikdar in nikoli! Dovolj je, da Vam povemo, da ste klerikalci, — in s tem je vse povedano. Priredil sem zopet kravo; le pojte tožit, jo dam zopet Brejcu, kakor sem jo dal prej; — od svojih pravic pa ne

odstopim. To sem zaprisegel in je tudi naša dolžnost. Saj smo voljeni v blagor občine, pa ne v blagor Vašega trebuh. Morebiti vzame to zadevo slavni deželni odbor v roke in se bo prepiral, kako teptajo naši občinski vladarji naše sklepe, ker jim je le za vladu, občinskim odbornikom pa ostane praviča samo do občinskih beračov.

Simon Motschnig, obč. odbornik.

Pliberk (Bleiburg). Piše se nam: Tudi gospod fajmošter Sekol ni manjkal v nedeljo, dne 21. t. m. v Celovcu. Ker je morala biti vsled tega zgodnja maša izredno rano zutraj, gotovo tudi ni n.česar zamudil. Kako pa je bilo doma s popoldansko božjo službo? Kako pa je bilo, ko bi moral v tem času kdo brez sv. zakramentov umreti? Ali je Vam, gospod fajmošter, taka odpovedana „božja pot“, pri kateri se dela tudi „izlete na Vrbsko jezero“ ter „demonstracije“ po nemškem Celovcu, ali pa omdaževanje „Herzogstuhla“, — več vredna? In še eno vprašanje: Zakaj so pa imele tiste znane „svete“ jungfrave tako dolge zavite palice seboj? Ali so hotele s tem palicam Nemce pod nosom šegeti?

Samomor. V sobi neke gostilne v Celovcu obesil se je uradnik Franc Kalesak iz Krapine na Hrvatskem. Našli so ga zutraj mrtvega. Vzrok samomora ni znan.

Smrtna nesreča. Na planini graščaka Egger-Pontiller v Oberdrauburgu padel je 67 letni pastir Johan Neuhuber iz skale. Nesrečni starček se je tako hudo poškodoval, da je kmalu nato umrl. Imel je popolnoma razbito črepinjo.

Samomor. V Vrbskem jezeru našli so pri Pritschitzu soprogo zidarskega mojstra Marijo Dollberger kot mrliča. Nesrečna mlada ženska, mati treh otrok v starosti od 3 do 5 let, je na živcih zbolela. Bržkone se ji je vsled te boleznizmešalo, tako da je iskala smrt v jezeru.

Pazite na deco! Posestnica Marija Barth v Lorenzenbergu pri Unterdrauburgu delala je na njivi. Njen 2 letni otrok pa je medtem okoli letal. Nakrat je otrok izginil. Otrok je namreč padel v bližnji potok; voda ga je nesla do žage, ki je vsled tega obstala. Nesrečna mati našla je kmalu nato že mrtvega otroka.

Izpred sodišča.

Prvaško umazano perilo pred mariborsko poroto.

Maribor, 20. junija. Danes se je pralo pred tkajšnjimi porotniki umazano prvaško perilo. Tožitelj bil je bivši državni poslanec Franc Roblek, toženec pa odgovorni urednik „Slovenskega Gospodarja“ Franc Žebot. Ta list je namreč lansko leto trdil, da si je Roblek kos neke gozdna parcele po krivici prisvojil; očitalo se je Robleku celo, da je na goljufivi način mejne kamene premaknil. Pred 15 leti se je namreč Roblek s takratnim župnikom v Zgornji Ponikvi tako „zglihal“, da je Roblek omenjeni kos parcele župnišču odstopil, župnik Kunej pa je Robleku odstopil drevesa, ki so na tem kosu parcele rastla. Novi fajmošter Johan Gorisšek, hud klerikalec, pa s to mejo ni bil zadovoljen. Vsled tega je prišlo do prepira in končno je objavil „Gospodar“ omenjene žalitve. Roblek je šel tožiti. Priče so za Robleka izredno ugodno pričale. One smatrajo za nemogoče, da bi mož kakor je Roblek, ki je celo omogočil nadaljevanje cerkvene zgradbe v Žalcu s tem, da je pokrtil 20.000 K zahteve, zaradi zemlje v vrednosti 40 do 50 K svojo čast umazal. Stvar je stala v splošnem za Žebota jako slabo. Vkljub temu so porotniki z večino zanimali vprašanja o krivdi in Žebot je bil tedaj oproščen. Klerikalni pobiči, ki so se zbrali v porotniški dvorani, so seveda skakali kakor nori od veselja. Po našem mnenju in vkljub vsemu političnemu nasprotju ni Roblek slepar. Roblek kot politik ni bil nikdar nič vreden, zlasti kot liberalni politik ne. Ali kot mož in značaj stoji gotovo visoko nad klerikalnimi voditelji, katerih „poštenje“ smrdi kot stara mrvovina. Da je Roblek izgubil, kriva je pač v prvi vrsti njegova zagriženost zoper nemštvo. Porotniki so bili skoraj izključno Nemci, ki nove kranjske slovensčine ne razumejo. Vsled tega tudi procesu niso mogli tako slediti, kakor bi bilo treba. To sodi javnost splošno. Ko bi bil Roblek s svojim zastopnikom

nemško govoril, gotovo bi sodba proti Žebotu drugače izgledala. Sicer za nas cela zadeva nima veliko pomena. Žeboti bodo naprej kričali in celo še nekaj glasneje.

Nekoliko besedij o ajdi.

Zischka, dipl. kmetovalca.

Ime ajda (hajda) izvira najbrž pač od tod, ker so to rastlino spravili k nam v 13. stoletju ajdovski Tartarji (Mongoli). Nje pradomovina je osrednja Azija (Mongolija) do Mandžurije.

Posebnost ajde je njena nagla rast (šest tednov po setvi jo že lahko kosimo kot zeleno krmilo), nadalje pa nam daje tudi za ljudi hranilno jed (kaša). Zaradi kratke vegetacijske dobe (do zrelosti 10—12 tednov), sejo jo kmetovalci kaj radi kot drugo setev še za ozimino. Glede kolobarjenja ni iztirčna. Navadno sejemo ajdo po ozimini (rži, pšenici, ogrščici ali zgodnjem krompirju.) Ajda ima rajši star gnoj nego svež hlevski gnoj; ako pa ji pognojiš s svežim hlevskim gnojem, da ti dosti slame, toda malo zrnja. Iz tega vzroka pa je zlasti tukaj gnojenje z umetnim gnojem na mestu, kajti ajda odtegne zemlji velike množine redilnih snovi. Z zadovoljivim pridelkom 1600 kg zrnja in 3200 kg slame odtegnemo zemlji 82 kg kalija, 65 kg dušika in 29 kg fosforove kisline; iz tega je razvidno, da ajde ne smemo sejati na negnojeno zemlji. Svoječasno se je sejala ajda brez vsakega gnojenja, ker so se kmetovalci bali, da bi zaradi gnojenja s hlevskim gnojem ajda nastavila malo zrnja. V umetnih gnojilih pa imamo sredstvo, s katerim postane pridelovanje ajde plodonosno in se nam prav dobro izplača, kakor je razvidno iz sledečih poskusov:

I.

Poskusno gnojenje ajdi Florijana Haas, Lichtenberg pri Gnasu, Štajersko.

Gnojenje na 1 ha je 1 3/4 orala:

Parcela št. 1 Parcela št. 2
100 kg 40% kalijeve gnojilne soli, nepognojena
300 kg superfosfata,
40 kg čilkega solitra.

Pridelek: 2400 kg zrnja, 1700 kg zrnja,
2600 kg slame, 1800 kg slame.

Dobiček vsled gnojenja 92 kron.

II.

Poskusno gnojenje ajdi Alojza Hofmeister, Katzelsdorf pri Gnasu, Štajersko.

Gnojenje na 1 ha je 1 3/4 orala:

Parcela št. 1 Parcela št. 2
100 kg 40% kalijeve gnojilne soli, nepognojena
300 kg superfosfata,
60 kg čilkega solitra.

Pridelek: 2140 kg zrnja, 1420 kg zrnja,
1820 kg slame, 1500 kg slame.

Dobiček vsled gnojenja 64 kron 50 vin.

(Gosp. Glasnik.)

Kdaj naj se trava pokosi.

Če poprašamo enega ali drugega kmetovalca, zakaj navadno tako pozno kosi, odgovori nam: „Če zgodaj kosim, dobim le majhen kup sena“. Res je, da se dobi pri pozni košnji večji kup sena, ali tudi kakovost tega sena je vse drugačna od zgodnje košnje, — manjšega kupa. Seno pozne košnje je bolj podobno slami nego senu. Marsikateri misli, da se mora seno pokositi šele, ko je doraslo. Tako mnenje je napačno, kajti, saj vendar se drže travniki za to, da se dobi krma, obstoječa iz bilk in listja, med tem ko se seje žito zaradi zrnja. Marsikateri trdi tudi, da se mora pustiti trava pač tako dolgo na miru, da njeno seme dozori, češ to seme napravi potem, ko se osuje, prav gostorošo. Ali tudi to je napačno, kajti kar dozori do pozne košnje, je večinoma travniški plevel in slabjša vrsta trav. Gotovo je mnogo bolje, da skušamo to vrsto rastlin celo zatreti in namesto, da izkoristimo te za obsejanje goličav, potem ko imajo le malo krmilno vrednost, da obsejemo goličave naravnost s takimi travami, katere imajo veliko redilno vrednost in one, ki na tem travniku dobro uspevajo.

Poglejmo iz kakih vzrokov se priporoča pokositi travo kakor tudi druge krmne rastline, preden popolnoma odcvetejo. Kakovost krmnih rastlin postane pri pozni košnji slabjša, bilke postanejo trde, slamnate in puste, ker se uporabi mnogo redilnih snovi za tvoritev semen katero obleži na travniku, ali pa se pri prevajanju in prekladanju sena izgubi; živina za takšno seno ne mara, ker je ne le pusto, marveč tudi težko prebavljivo in gre deloma neprebavljeno od živali. Pri pozni košnji se tudi mnogo sena pokvari, ker navadno nastopi pred ali po sv. Ivanu deževje. Ravno to deževje pa je za tratvno rušo velikega pomena, ker pospešuje rast pokosene trave, medtem ko nepokoseni travi škoduje, ker jo vrže na tla in spodnja trava vsled tega segniže.

Tudi otava pride lepša, če se izvrši prva košnja čim mogoče zgodaj.

Loterijske številke.

Gradec, dne 24. junija: 2, 11, 40, 27, 55.
Trst, dne 17. junija: 41, 15, 25, 24, 18.

Moj ljubček

je Fellerjev rastlinski esenc-fluid z zn.



„ELSA-FLUID“

„Ni čuda! Kadar sem si vsled prehlajenja ali prepriha kaj pridobil, ako je bil moj zobo- ali glavobol še tako hud, ako me je mučil nahod, trganje v udih še tako nestrpno, Fellerjev Elza-fluid, moj ljubček, je še vedno bolečine odpravil. Tudi v zdravih dneih znam ceniti njegov živce oživljavač, osvežujoči vpliv. Vsakdanje umivanje z njim olepšajo teint, okrepcajo oči in pripravijo krasno počutje!“

Tako in ednako se izražajo vsi, ki na zdravniško priporočilo Fellerjev fluid redno rabijo. Ta opozoritev, tako mala in ponižna, brez kričave reklame, samo da v varstvo čitatelja pred ničvrednimi posnemanji steklenico z varstveno znamko pokaže, zadostuje, kajti mi sami smo se prepričali, da „Elzafluid“ drži, kar obljubuje. Pri temu je po ceni 12 steklenic povsod franko 5 kron.

Zamašenje, pomanjkanje apetita, nagon k bluvanju, pečenje v želodcu in teža v želodcu so simptomi, ki se jih ne sme zanemarjati. 6 škatlic Fellerjevih Rhabarbara-kroglic z zn. „Elza-kroglice“ stane le 4 kron franko. Domači zdravnik pravi rad, kaj in kako je rabil oba preparata. Ali pristna morata biti! Take izdeluje lekárnar E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko).

Na obroke zlata verižica

za gospode in dame 83
60 gramov težka K 140,— na mesec 4 K. Prvorazredna srebrna ura s 3 srebrenimi pokrovi K 14,— Dobava vsepovsod. Kdor hoče poceni uro in verižico kupiti, naj takoj piše. B. Lechner, Goldwarenhans, Lundenburg, Nr. 661.

Ameriko od Antwerpena

z 12.000 do 19.000 tons velikimi parniki z dvojnimi škrabami

Red Star Line

Prvorazredni parniki.

Zmerno cene. Izberna oskrba. Odpotovanje vsak teden v soboto v Novi York, vsakih 14 dni v četrek v Boston, Poizvedbe pri: Red Star Line, Antwerpen, Dnnaž IV. Wiedenergrütel 30, Julius Pepper, Innsbruck, Südbahnstrasse 2, Franz Delene, Ljubljana; Kralodvorska ulica 41, Leopold Frankl, Gradec, Joanneumring 2F.

Posestvo

19 joh veliko, obstoječe iz zidane hiše, gospodarkega poslopja, njiv, travnikov, gozda, vinograda, se po ceni prodaja. Leži ob cesti, 300 korakov od cerkve in 1/4 ure od Kolodvorja. Več se zve pri Gaiser-ju v Laporju.